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N. 52 del 12/12/2023
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Approvazione Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attivitàagroalimentari e artigianali tradizionali locali - Istituzione della "De.C.O."(Denominazione Comunale d'Origine)
L’anno Duemilaventitre il giorno Dodici del mese di Dicembre alle ore 19:00, nella sala delleadunanze consiliari della Sede comunale, a seguito di apposita convocazione, si è riunito il ConsiglioComunale in sessione STRAORDINARIA, seduta PUBBLICA e Convocata dal Presidente.
Presiede la seduta GUERZONI PAOLA.Posto in discussione l'argomento in oggetto, risultano presenti:

Posizione Nominativo Carica Presente1 MARCO GUERZONI Consigliere Si2 DANIELA TEBASTI Consigliere Si3 MARCELLO GARDINI Consigliere Si4 GUERZONI PAOLA Sindaco Si5 LUISA ZACCARELLI Consigliere Si6 DEBORAH BOZZOLI Consigliere Si7 MARCO ARLETTI Consigliere Si8 FRANCESCO LASAGNI Consigliere No9 SERENI FRANCESCA Consigliere Si10 MARCO RUBBIANI Consigliere Si11 VALERIA VANDELLI Consigliere No12 ENEA COSTA Consigliere No13 PAOLO LUGLI Consigliere SiPresenti N. 10 Assenti N. 3

PRESIDENTE E CONSIGLIERI ASSEGNATI n° 10
Partecipa il Segretario Dottoressa ROCCHI VIENNA MARCELLA, incaricato della redazione delverbale.
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Firmato digitalmente da Paola Guerzoni e da Vienna Marcella Rocchi
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto della presenza degli assessori esterni Messori Marcello e Petacchi Filippo;
Visto il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti locali di cui al Decreto legislativo 18agosto 2000, n. 267;
Vista la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 27/03/2023 a oggetto: “APPROVAZIONEDELLA NOTA DI AGGIORNAMENTO AL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE(DUP) 2023-2025”, dichiarata immediatamente eseguibile;
Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 27/03/2023 a oggetto: "APPROVAZIONEDEL BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025", dichiarata immediatamente eseguibile;
Vista la Deliberazione della Giunta Comunale n. 21 del 27/03/2023 a oggetto: "APPROVAZIONEPIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2023-2025", dichiarata immediatamente eseguibile;
Visto lo statuto comunale;
Visto il regolamento di contabilità comunale;
Premesso che l’Amministrazione Comunale intende rafforzare sempre più il proprio impegnonell’azione di promozione dello sviluppo economico-sociale;
Considerato che in tale ottica, pur in mancanza di qualsiasi obbligo di legge, l’Amministrazionecomunale ha deciso di avviare concrete iniziative di tutela nel settore delle attività agro-alimentaritradizionali del territorio, che costituiscono una sicura risorsa di valore economico, culturale eturistico;
Richiamato l’art. 3 del D.Lgs. 267/2000, comma 2, il quale dispone che “il comune è l’ente localeche rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo”, mentre ilsuccessivo art. 13, primo comma, aggiunge che “spettano al comune tutte le funzioni amministrativeche riguardano la popolazione ed il territorio comunale, precipuamente nei settori organici dei servizialla persona e alla comunità, dell’assetto ed utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico,salvo quanto non sia espressamente attribuito ad altri soggetti dalla legge statale o regionale, secondole rispettive competenze”;
Richiamata altresì la legge 8 giugno 1990 n. 142, laddove all’articolo 2 si ribadisce che il Comune“cura gli interessi e promuove lo sviluppo della propria comunità”, principio che trova spazio ancheall’interno dello Statuto Comunale vigente;
Dato atto che secondo quanto postulato dai citati articoli, che si ispirano con ogni evidenza alprincipio di sussidiarietà, il Comune è sicuramente legittimato ad assumere autonome iniziative,anche di tipo regolamentare, a sostegno delle produzioni tipiche locali dell’agricoltura edell’artigianato e della pesca, purché non invadano la sfera di competenza di altri Enti;
Considerato che sulla scorta di tali considerazioni e tali presupposti, l’Amministrazione comunale hadeciso, quindi, di istituire anche a Campogalliano, la Denominazione Comunale di Origine “De.C.O.”
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con l’obiettivo di censire e valorizzare quei prodotti agroalimentari e le tradizioni legate alla storia ealla cultura del territorio comunale, così da promuoverle e garantirne la sopravvivenza;
Tenuto conto che attraverso la De.C.O. si mira, quindi, a valorizzare le risorse del territorio e asalvaguardare le peculiarità produttive locali, rappresentando un efficace strumento di promozionedell’immagine del Comune da cui possono derivare importanti occasioni di marketing territorialecon ricadute positive sull’intera comunità;
Visto l’allegato “REGOLAMENTO PER LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONE DELLEATTIVITA’ AGRO-ALIMENTARI E ARTIGIANALI TRADIZIONALI LOCALI. ISTITUZIONEDELLA De.C.O. (Denominazione Comunale di Origine)”;
Considerato che la presente proposta di deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sullasituazione economico – finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;
Visto che, ai sensi dell'articolo 49, comma 1, del decreto legislativo n. 267 del 2000, sulla propostadella presente deliberazione è stato acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica,espresso dal responsabile del servizio interessato;
Udita la relazione illustrativa della Vice Sindaca Daniela Tebasti, assessore con delega allaPromozione del territorio e gli interventi dei Consiglieri per i quali si fa integrale rinvio allaregistrazione in atti, depositata all’Ufficio Segreteria e consultabile sul sito del Comune diCampogalliano, nell’apposita sezione dedicata;
Considerata la richiesta del consigliere Lugli di apportare un emendamento al comma 1 dell’art 10del Regolamento in discussione, dopo un breve confronto, a seguito delle precisazioni della ViceSindaca Tebasti e della proposta della Sindaca Guerzoni, nella sua veste di Presidente del Consigliocomunale, sentito il parere favorevole dei capigruppo, si mette ai voti l’emendamento al testo cheviene modificato e integrato come segue:“L’esame delle richieste di iscrizione nel registro della De.C.O. è affidato a un’appositaCommissione nominata dalla Giunta comunale. Nella Commissione sono rappresentati esponentidel settore agro-alimentare e gastronomico locali designati dalle associazioni di categoria agricolee commerciali locali, presenti nella Consulta economica comunale.”
L’emendamento proposto viene approvato con votazione favorevole unanime;
Successivamente si mette in votazione il Regolamento così come emendato;
Con votazione resa nei modi di legge, che ha dato il seguente risultato:presenti votanti: 10favorevoli: 9contrari: //astenuti: 1 (Rubbiani)

DELIBERA
1. di istituire la Denominazione Comunale di Origine (De.C.O.) del Comune di Campogalliano,al fine di censire e valorizzare le attività e i prodotti agro-alimentari del territorio, anche comestrumento di promozione dell’immagine del Comune di Campogalliano;
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2. di approvare l’allegato “REGOLAMENTO PER LA TUTELA E LA VALORIZZAZIONEDELLE ATTIVITA’ AGRO-ALIMENTARI E ARTIGIANALI TRADIZIONALI LOCALI.ISTITUZIONE DELLA De.C.O. (Denominazione Comunale di Origine)”, che si compone din. 18 articoli;
3. di incaricare il Responsabile del Settore Servizi Culturali, ricreativi e politiche giovanili.adare esecuzione a tutti i provvedimenti inerenti e conseguenti all’approvazione della presentedeliberazione, compresa la massima pubblicità del presente regolamento.
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Deliberazione nr. 000052 in data 12/12/2023

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco GUERZONI PAOLA

IL Segretario Generale ROCCHI VIENNA MARCELLA



Comune di CampogallianoProvincia di Modena
Proposta N.1125 del 05/12/2023

OGGETTO: Approvazione Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attivitàagroalimentari e artigianali tradizionali locali - Istituzione della "De.C.O."(Denominazione Comunale d'Origine)

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
Ai sensi degli Artt.49, comma 1 e 147-bis, comma 1 del T.U. n.267/2000, si esprime parereFAVOREVOLE per quanto attiene la regolarità tecnica della presente proposta.

06/12/2023
Il Responsabile del Servizi culturali, ricreativi e politiche giovanili

SALVARANI MAURIZIO

————————————————————————————————————————————————————Documento originale informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r.445 del 28 Dicembre 2000 e delD.Lgs n.82 del 7 Marzo 2005 e norma collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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Firmato digitalmente da: Maurizio Salvarani.



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune diCampogalliano consecutivamente dal giorno 15/12/2023 al giorno 30/12/2023.

L’addetto alla pubblicazione
SANTINI SIMONA

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

X La Presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 25/12/2023 decorsi 10 giornidalla sua pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3 del d.lgs. 267/00

La Presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4 del d.lgs. 267/2000


